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Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 21 settembre 2022 

Presso la sede consiliare alle ore 10.30 si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle 

persone di: 

X Avv. Giovanni Ferrando – Presidente 

X Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere segretario 

NO Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

X Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

X Avv. Roberto Rum – Consigliere 

X Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

x Avv. Alberto Michelis – Consigliere 

X Avv. Roberto Carfagno - Consigliere 

NO Avv. Simona Bertoldo - Consigliere 

X Avv. Rita Longo - Consigliere 

X Avv. Ilario Cedro - Consigliere 

 

Presiede l'Avv. Ferrando. 

*** 

Patrocinio a spese dello Stato 

Omissis 

*** 

Modifica del comma 3 dell'art. 11 del regolamento sulla difesa d’ufficio 

"3. Le spese e i compensi del difensore d’ufficio debbono essere corrisposti da 

parte dell’assistito secondo la normativa vigente; il difensore d’ufficio della 

persona irreperibile è retribuito secondo quanto previsto dall’art. 117 del D.P.R. 

30 maggio 2002 n. 115 fatto salvo, comunque, il diritto al rilascio gratuito di 

tutte le copie richieste; il difensore dell’irreperibile può presentare, al termine di 

ogni fase processuale, al Giudice che ha proceduto la nota delle spese e degli 

onorari del giudizio sulla quale il Giudice provvede nella misura e con le modalità 

indicate nell’art. 82 del D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115. Il difensore d’ufficio che 

assiste una persona che si trovi nelle condizioni per essere ammessa al 
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patrocinio a spese dello Stato (artt. 76 ss. del D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115) 

per il pagamento delle sue competenze seguirà le modalità indicate negli artt. 

78-114 del D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115. In ogni caso il difensore d'ufficio ha 

facoltà di non agire per il recupero dei crediti professionali." 

*** 

Cancellazione per trasferimento 

Il Consiglio, visto l’avvenuto trasferimento e l’iscrizione ad altro Foro dell’avv. 

Omissis, visto altresì che non risultano motivi ostativi al suo accoglimento, 

delibera di cancellare l’istante dall’albo degli avvocati di questo Ordine con 

decorrenza dal 14/7/2022. Si comunichi. 

 

*** 

Richiesta di accesso 

Il Consiglio, vista l'istanza formale di accesso presentata dall’avv. Omissis in 

data 15/9/22 avente a oggetto gli atti relativi a liquidazione competenze 

professionali Omissis; letto l'art. 7 d.p.r. 184/06, delibera di accogliere la 

richiesta di accesso con rilascio della copia di quanto richiesto per gli usi 

consentiti, indicando nella segreteria amministrativa, sito a Imperia in via XXV 

aprile 67, nelle ore di ufficio, alla presenza del personale addetto, l'ufficio presso 

cui rivolgersi, nonché il termine di quindici giorni dalla comunicazione della 

presente delibera per prendere visione dei documenti o per ottenerne copia. Si 

comunichi via p.e.c. 

*** 

Tentativo di conciliazione 

Omissis 

*** 

Esce avv. Carfagno 

Sostituzione di delegato al Congresso 

Il COA, ricevuta la comunicazione dell’avv. Loredana Modaffari con la quale 

informa della sua intervenuta indisponibilità (per sopravvenuti problemi di salute) 

a partecipare, quale delegata eletta, al Congresso Nazionale Forense, delibera di 

sostituire l’avv. Loredana Modaffari con il primo dei non eletti, avv. Robero 

Carfagno. Si comunichi. 

Rientra avv. Carfagno. 
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*** 

Formazione continua 

Il Consiglio, attesa l’opportunità di organizzare un corso relativo alla deontologia 

forense delibera di organizzare e accreditare un evento formativo dal titolo 

“Deontologia e procedimento disciplinare” previsto per il 28/9/2022 dalle ore 

11,30 alle ore 13,30, con relatore l’avv. Bruno Di Giovanni, in presenza presso 

l’Aula Polifunzionale del Tribunale di Imperia, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 

19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, 

delibera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 3 

crediti formativi obbligatori in deontologia per la partecipazione a esso. Si 

comunichi al Consiglio nazionale forense. 

*** 

Certificato di compiuto tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dalla Dott.ssa Omissis in data 

21/9/22, verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte 

dell'istante, delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di 

cui all'art. 45 L. 247/2012. Si comunichi. 

*** 

Parere favorevole in tema di difesa d'ufficio 

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco nazionale unico dei 

difensori d'ufficio presentate dalla Collega avv. Omissis, esaminata la 

documentazione allegata, delibera di esprimere parere favorevole alla 

permanenza della suddetta iscritta nell'elenco nazionale unico dei difensori 

d'ufficio. 

*** 

Esce avv. Lanteri 

Omissis 

Rientra avv. Lanteri. 

*** 

Aggiornamento dei mediatori dell'O.D.M. 

Il Consiglio, vista la comunicazione 7/9/22 del Presidente dell'O.D.M. dell'Ordine 

degli Avvocati di Imperia, ne prende atto e, in quanto occorra, autorizza la 

relativa spesa con i fondi di cui lo stesso O.D.M. dispone, come dal preventivo 
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più conveniente ricevuto dall'O.D.M. (di ADRintesa). Si comunichi. 

*** 

Omissis 

*** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 28/9/2022 alle ore 10.30. 

*** 

 Il Presidente    Il Consigliere Segretario 


